
                

 

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

 i.dimitrokallis@parliament.gr  
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Πρωτοφανής ακρίβεια: Το μέσο νοικοκυριό χρειάζεται ένα μισθό για 

να πληρώσει  λογαριασμούς ρεύματος 9 μηνών» 

  

 Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας « bankingnews.gr »  Ένας μισθός 

«φαγώθηκε» για να πληρωθούν οι λογαριασμοί του ρεύματος στο εννεάμηνο 

Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου 2024.  

 Συγκεκριμένα, η αποπληρωμή των μηνιαίων λογαριασμών έχει γίνει βραχνάς 

για τα νοικοκυρά, καθώς το μοντέλο τιμολόγησης μεταφέρει όλο το ρίσκο των 

μεταβολών της MWh στους καταναλωτές όταν οι χονδρεμπορικές τιμές κινούνται 

σύμφωνα με τα κελεύσματα των παραγωγών.  

 Χαρακτηριστικό της κατάστασης που επικρατεί στο Χρηματιστήριο Ενέργειας 

είναι ότι η τιμή της MWh έχει διακύμανση έξι και επτά φορές από την χαμηλή έως την 

υψηλή τιμή σε ένα 24ωρο για να διαμορφωθεί η μέση τελική τιμή της ημέρας. 

 Στις 25-09-2024 η χαμηλή ήταν στα 30,70 ευρώ και η υψηλή τα 211,81 ευρώ 

ανά MWh για να  «κλειδώσει» στα 104,49 ευρώ ανά Mwh. Η τελική τιμή ανά ημέρα 

επηρεάζει μόνο τα τιμολόγια ρεύματος των νοικοκυριών.  

 Ο « βαρύς » λογαριασμός του ρεύματος:  

 Με βάση τα στοιχεία που επεξεργάστηκε το « bankingnews.gr » αποκαλύπτουν 

ότι η αποπληρωμή των μηνιαίων λογαριασμό ρεύματος σε διάστημα εννέα μηνών 

απαιτούν να ξοδευτεί ένας μισθός. 

 Ειδικότερα, το νοικοκυριό που επέλεξε για εννέα μήνες από τον Ιανουάριο έως 

τον Σεπτέμβριο να είναι στο  πράσινο – ειδικό τιμολόγιο και στον χαμηλότερο 

προμηθευτή ανά μήνα  για την αξία του ρεύματος θα πλήρωνε 324,87 ευρώ στο 

εννεάμηνο.  
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 Το τελικό κόστος αποπληρωμής θα ήταν τα 547,20 ευρώ αφού πρέπει να 

υπολογιστούν και οι ρυθμιζόμενες χρεώσεις ανεξάρτητα από τον πάροχο που έχεις 

επιλέξει.   

 Το ποσό αυξάνεται κατά 45 ευρώ διότι πρέπει να υπολογιστεί και το  μηνιαίο 

κόστος των παγίων που έχει ο προμηθευτής ενέργειας.  

 Έτσι η αξία του ρεύματος μαζί με τα πάγια ανέρχεται σε 369,87 ευρώ με 

μηνιαία κατανάλωση ρεύματος τις 300 KWh.  

 Το  συνολικό κόστος μαζί με τις ρυθμιζόμενες  χρεώσεις ανέρχεται σε 592,20 

ευρώ. Είναι ανέφικτο για 9 μήνες να είσαι στον φθηνό πάροχο.    

 Όμως το κόστος των 592,20 ευρώ είναι άπιαστο «όνειρο» διότι το νοικοκυριό 

θα πρέπει  ανά μήνα να έχει επιλέξει τον πιο φθηνό πάροχο των εννέα μηνών στο 

πράσινο τιμολόγιο.  

 Ο λογαριασμός ρεύματος ανά νοικοκυριό είναι υψηλότερος από τα 592,20 

ευρώ. Το  πόσο αυξημένος θα είναι εξαρτάται από την επιλογή του προμηθευτή. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιες ενέργειες σκοπεύετε να κάνετε ώστε να μειώσετε τις ακραίες διακυμάνσεις στις 

τιμές της MWh που επιβαρύνουν υπέρμετρα τους καταναλωτές; 

 

2. Γιατί η κυβέρνηση επιτρέπει ένα τιμολογιακό μοντέλο που μεταφέρει όλο το ρίσκο 

των αυξομειώσεων στους πολίτες, αντί να προστατεύει τα ευάλωτα νοικοκυριά; 

 

3. Ποια μέτρα λαμβάνετε για τη μείωση των ρυθμιζόμενων χρεώσεων, οι οποίες 

αυξάνουν το συνολικό κόστος λογαριασμών και επιβαρύνουν υπέρμετρα τους πολίτες; 

 

4. Πώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε τη διαφάνεια στη διαμόρφωση των τιμών ενέργειας 

στο Χρηματιστήριο Ενέργειας, αποφεύγοντας πρακτικές που επιτρέπουν αδικαιολόγητες 

αυξήσεις; 

 

5. Σχεδιάζετε κάποια παρέμβαση για να διευκολύνετε τα νοικοκυριά να επιλέξουν 

σταθερούς και χαμηλούς παρόχους, μειώνοντας την αβεβαιότητα και την οικονομική 

πίεση;  

 

  

 

  

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

Ανεξάρτητος Βουλευτής 

 Α' Ανατολικής Αττικής 
 




